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                                                             Córdoba, Capital, 01 de junio de 2020.

Estimadas Familias:  
A través de la presente el Equipo Directivo de Nivel Secundario, comparte con ustedes un breve balance de las acciones que se han realizado en esta primera etapa escolar de los meses de marzo, abril y mayo de 2020.
Como Comunidad Educativa hemos reorganizado, seleccionado, secuenciado y priorizado contenidos y metas de aprendizaje, para efectivizarlas en el Aula Virtual, a través de un trabajo personal y profesional muy valioso, del equipo docente y no docente, fundamentados en los Aprendizajes Prioritarios, establecidos desde el Ministerio de Educación de la Provincia de Córdoba.
[bookmark: _GoBack]Incorporamos, ya iniciada la virtualidad, la evaluación formativa ya que desde el Consejo Federal de Educación se estableció la exclusión del uso de escalas numéricas.  Las valoraciones que hacen los profesores de las tareas entregadas por los estudiantes son y serán devoluciones constantes, de retroalimentación y autoevaluación (no numérica, sí cualitativa: redactada), que en su conjunto determinarán la promoción de los estudiantes; de allí la importancia de cumplimentar la entrega en tiempo y forma, en cada espacio curricular. La realización y entrega de los mismos es condición básica de promoción, según el tiempo cursado en el aula virtual, sin cortes de trimestres.
Priorizamos el diálogo permanente con estudiantes y familias, a través de: los correos de los estudiantes;  los tablones del aula virtual, mensajes telefónicos; llamadas; del Departamento de Orientación Escolar y los preceptores quienes ahora tienen una comisión especial en el aula virtual, para dialogar directamente con ellos. Estas comisiones de reciente creación, tienen un código de ingreso que se adjunta. Asimismo se adjuntan todos los mails de contacto de las autoridades educativas y Departamento de Orientación y se recuerda la dirección de la página del colegio, ya que el ingreso a esta página por parte de los padres, debe ser diaria, para consultar lo publicado especialmente para el nivel secundario y en “Institucional”, lo presentado por el Departamento de Orientación Escolar.
Guiamos, conducimos y sostenemos las prácticas docentes, en un marco de diálogo cotidiano y trabajo conjunto, donde como profesionales aprendemos unos de otros, desde el acompañamiento pedagógico del Equipo Directivo, atendiendo diariamente problemáticas personales y grupales de docentes, estudiante, padres y autoridades educativas externas.
No queremos despedirnos, sin antes agradecer el insustituible acompañamiento que realizan desde el hogar, para que cada querido estudiante nuestro, sostenga su trayectoria escolar en un medio que no ha sido fácil para algunos, especialmente por la falta de recursos económicos o dificultades técnicas, sumados a la carga emocional del aislamiento.
Quedamos a entera disposición de ustedes,  a través de todos los medios de comunicación que contamos: aula virtual, mail del estudiante;  mail de la institución de cada profesional, comisión de preceptores y departamento de orientación escolar: DOE, para atender todas sus inquietudes y sugerencias. 
Deseándoles la mayor de las bendiciones para el bienestar de todas las familias, los saludan con afecto. 
                                             Equipo Directivo de Nivel Secundario.





